REGOLE DEL GIOCO
SCOPRI LA STECCA… DI CIOCCOLATA!

Ciao bambini,
conoscete questo gioco? 

Sicuramente i vostri genitori, fratelli o sorelle lo conoscono perché è lo stesso gioco di Battaglia Navale!
Questa variante però è più simpatica perché invece di giocare con le navi si gioca con la cioccolata.
Non trovate che il gioco sia anche più gustoso? 	
Chi vince poi si mangia una bella stecca di cioccolata!

Bambini, scegliete il giocatore con cui gareggiare!  
Si può giocare solamente in due!

[bookmark: _GoBack]Per poter giocare, chiedete ai vostri genitori di stampare le schede che vi abbiamo allegato.

Ogni giocatore, infatti, deve utilizzare le due tabelle: “la mia cioccolata”  e “la sua cioccolata”,  PER I BAMBINI GRANDI appaiono in entrambe le tabelle i numeri e le lettere; PER I BAMBINI MEDI appaiono invece gli animali e la frutta.

Sotto alle tabelle trovate anche dei quadratini e rettangolini corrispondenti a  pezzi di cioccolata di varia grandezza: ‘la mega stecca’ composta da 5 quadretti, ‘I Gianduiotti‘ composti da due quadretti, i cremini composti da 1 quadretto e i torroncini composti da 3 quadretti.
Tutti questi pezzi di cioccolata, ovvero ‘la mega stecca’, i 3 ‘Gianduiotti’, i 4 ‘Cremini’ e i 2 ‘Torroncini’ vanno inseriti nel senso lungo (verticale) e/o nel verso largo (orizzontale) della tabella.
La tabella che userai per posizionare i tuoi pezzi di cioccolata è 
 “la mia cioccolata” , mentre la tabella “la sua cioccolata” ti servirà per scoprire i pezzi di cioccolata dell’avversario. 
Mi raccomando, non far vedere all’altro giocatore dove posizioni i tuoi pezzi di cioccolata!
E’ importante poi che i propri pezzi di cioccolata non siano attaccati fra loro, ma siano almeno a un quadratino di distanza.
Ad ogni turno,  ciascun giocatore, richiamando una lettera e un numero o un animale e un frutto, che compaiono nella tabella, deve cercare di indovinare la posizione dei pezzi di cioccolata dell’avversario.
Quando un quadratino del proprio pezzo di cioccolato  viene indovinato si dice all’avversario “MORSO” e si colora il pezzo indovinato e quando l’avversario indovina tutto l’intero pezzo di cioccolato si dice  “MANGIATO”. Se l’avversario non indovina, si dice “MANCATO”  
E’ necessario, perciò, segnare, di volta in volta, nella tabella “la sua cioccolata” i colpi mancati e quelli vincenti che vi comunica il vostro avversario affinché possiate  avere traccia  dei suoi pezzi di cioccolata! 
Potresti colorare, ciascun quadratino della tabella, di giallo nel caso sia stato un colpo mancato e di colore marrone, nel caso il colpo sia stato vincente.
Anche nella tabella “la mia cioccolata” è importante colorare di marrone  almeno i colpi vincenti che l’avversario vi infligge, in modo tale da comunicargli se i vostri pezzi di cioccolata sono stati in parte o completamente mangiati.
Mi raccomando, non  modificate la posizione dei pezzi di cioccolata dopo l’inizio del gioco.! 
Il primo giocatore che  mangia tutti i pezzi di cioccolato dell’avversario,
VINCE IL GIOCO!
MERITANDOSI UNA BELLA STECCA DI CIOCCOLATA!!

BUON DIVERTIMENTO!

